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Финансирането на тероризма е 

международен проблем, който може да

засегне и България, предупреждава 

испански магистрат

 

Финансирането на тероризма е международен 
проблем, който може да засегне и България. Това 
каза председателят на Наказателното отделение на 
Националната аудиенция в Испания Хавиер 
Бермудес, цитиран от БТА. Бермудес изнесе лекция 
на международния семинар "Испания - съдебен 
модел - добри практики" в град Луковит, 
организиран от клуб "Журналисти срещу 
корупцията". Съдия Бермудес посочи, че по света 
има прекалено много хора, готови да финансират 
тероризма. В същото време изпълнението на 
терористичните актове е изключително евтино, 
спрямо последиците от тях. За пример той даде 
атентата от 11 септември, който, по думите му, е 
струвал на терористите 500 000 долара. Съдия 
Бермудес уточни, че една от особеностите на 
Джихад е, че той е политически тероризъм. Той 
посочи, че религиозният курс на Джихад е просто 
средство за легитимация и привличането на 
привърженици. Един от проблемите при борба с 
този вид терористична дейност е това, че той има 
безразборен характер. Неговите жертви не са важни 
политически фигури, а възможно най-голям брой 
граждани, за да се всява все по-голям страх в 
хората, посочи съдия Бермудес. Той разказа, че 
Испания страда от тероризма още от края на 19-ти 
век, а Националната аудиенция е съд, 
специализиран до голяма степен за дела, свързани с 
тероризма. Сред най-големите проблеми в борбата с 
тероризма е и интернет, който терористичните 
организации ползват за намирането на 
последователи и обучението им, каза още съдия 
Бермудес. Като друг проблем той посочи, че голяма 
част от средствата, с които се финансира 
тероризмът, се движат из много страни, без да могат 
да бъдат проследени. Това е така, защото 
терористите пренасят много малки суми - около 50-
100 евро, но многократно. Съмнителната сума пари 
на летищата е над 3000 евро, уточни съдия 
Бермудес. Той каза още, че все пак няма 
терористична група в света, която да може да 
унищожи демократична държава. По думите му, 
тероризмът заплашва живота на гражданите, но не и 
целостта на държавата.


